
K.CLJ vse pišejo 
o učiteljstvu, šoli, prosveti in JUU 

—1 Zahteva po povišanju prejemkov. Po
slanec dr. Ivan Jančič in tovariši so vložili 
načrt zakona o povišanju prejemkov držav
nih in samoupravnih uslužbencev ter zahte
vali nujnost. Načrt predvideva ukinitev ured
be z dne 15. septembra 1935. in ponovno uve
ljavljanje uredbe z dne 12. marca 1932. Na
črt zakona je podpisalo 77 opozicijskih po
slancev, med njimi vsi slovenski opozicijski 
poslanci. Predlagatelj je načrt obširno ute
meljeval. Poudaril je, da tendenca po nadalj
njem naraščanju še vedno traja. Finančni mi
nister je v odgovoru izjavil, da vlada že itak 
proučuje vprašanje uradniških plač in da ga 
bo rešila, čim bodo to dovoljevali državni do
hodki. (»Jutro« dne 11. VIL 1937.) 

—1 »Neodvisnost«, tednik za vsa javna 
vprašanja, ki izhaja v Mariboru, prinaša dne 
10. julija pod naslovom »Apostol katoliške 
morale« izpod peresa nekega —i. nekako kri
tiko knjige o komunizmu in kumunistični Ru
siji, ki jo je spisal g. Fr. Erjavec. Med dru
gim mu očita, da so to delo zgolj demagoške 
fraze, ker pisatelj v Rusiji sploh ni bil in zato 
ni imel možnosti in sposobnosti, da bi proučil 
ves njen preobrat. Medtem, ko mu očita 
udejstvovanje v nekdanji socialnodemokrat
ski stranki, ki mu je preskrbela tudi boljše 
službeno mesto, vprašuje —i g. Erjavca, kdo 
je bil tedaj najglasnejši, najradikalnejši in 
najbolj komunistično navdahnjen?! Menda 
živi še mnogo poznavalcev tedanjega Erjav
čevega udejstvovanja, ki bi na vsa gornja 
dejstva prisegli. Gospod Erjavec je bil celo 
pristaš one komunistične linije, ki je vsako 
najmanjše simpatiziranje ali paktiranje s te
danjo klerikalno stranko najodločneje za
vračala in smatrala vsak tak poizkus za vele
izdajstvo. Zeli mu končno, da bi mu njegovo 
izkušeno mojstrstvo v demagogiji vsaj v no
vem taboru prineslo zaželene — koristi, čast 
in slavo. 

—1 V 24 vrsticah prinaša »Slovenec« z 
dne 13. julija poročilo o zborovanju učitelj

stva v Ljubljani. Drugi dan je objavil isti list 
kratek posnetek resolucije. Glede odklonil
nega stališča učiteljstva, ki ga je zavzelo 
pred 4 leti proti ustanavljanju učiteljskih po
litičnih klubov, odgovarjamo danes na dru
gem mestu. 

—1 Ukinitev celibata za učiteljice. V na
rodni skupščini je 20. Vil. poslanec Lazare
vič predložil nujen zakonski predlog o uki
nitvi celibata za učiteljice in ga v daljšem 
govoru utemeljeval. Naglašal je, da so omo
žene učiteljice s tako zvanim celibatnini 
amandmanom razdeljene v dve skupini, v 
one, ki so omožene z učitelji in one, ki so 
poročene z neučitelji. Prve lahko ostanejo v 
službi, druge pa morajo dati ostavko, čerav
no so odlično kvalificirane. Zaradi tega je 
zahteval, da se ta določba finančnega zakona 
ukine. Prosvetni minister g. Stošovič je od
klonil nujnost predloga. V svojem odgovoru 
je omenil, da ima prosvetno ministrstvo z 
omoženimi učiteljicami sploh križe in težave 
in da ne smemo smatrati za krivico, če mora 
učiteljica, ki se poroči z neučiteljem ter si 
tako zagotovi eksistenco, napraviti prostor 
mlajšim močem. Poslanec Lazarevič je temu 
ugovarjal in opozoril na to, da je danes v 
državi še vedno okrog 2000 nezasedenih uči
teljskih mest, prav toliko pa je še potrebnih 
učiteljev v krajih, kjer ni šol. Tod bi se dalo 
namestiti vse učiteljske kandidate, ne da bi 
bilo treba zaradi tega omejevati pravice in 
državljanske svoboščine omoženih učiteljic. 
Vladna večina je pri glasovanju odobrila sta
lišče prosvetnega ministra in zavrnilo nuj
nost predloženega zak. (»Jutro«, 21. VII. 37.) 

—1 Kratko poročilo o skupščini hrvatske
ga učiteljstva prinaša »Jutro« dne 17. VII. 
1937. 

—1 »Jutro« z dne 13. in 14. VII. prinaša 
daljše poročilo o banovinski skupščini uči

teljstva v Ljubljani. 


